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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS INDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR

CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

Proibido folhear o Caderno
de Questdes antes da
autorizacao do fiscal.

A

PROFESSOR (A) DE INGLES

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENCAQ!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informagdes gerais:

1.

No o

10.

11.

Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a sequir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;

b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.

Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;

b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;

c. assinar o Cartdo de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.

As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada

questao.

Durante a aplicagao da prova ndo sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
ou magquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartao de Respostas e
este Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

N&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartao de Respostas.

Para fins de correcdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragéo apenas

as marcacdes realizadas no local indicado no Cartao de Respostas.

No Cartdo de Respostas, para cada questédo, assinale apenas uma opgao, pois sera

anulada a questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre

a correta.

O Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem

pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir

esta regra sera ELIMINADO do concurso.

0 (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o

caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,

item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

Text 1
In an effort to attract younger Hispanic voters, campaigns
are turning to Spanglish

' Mayra Alejandra Rodriguez is used to seamlessly toggling
between Spanish and English in conversation. If she doesn't
know the Spanish version of a word, she'll use the English,
and vice versa. The mishmash, known as Spanglish, comes
naturally. Those around her understand her, at least most of
the time.

2 The Silver Spring, Md., resident is the kind of young
Hispanic voter attracting increasing attention from political
operatives who advocate that campaigns use the blended
language in advertising and other outreach as the 2024
election cycle accelerates.

3 The language — a portmanteau of English and Spanish that
blends words, grammar and dialects from both tongues — is
growing in popularity in the United States as the country's
Hispanic population grows. Currently, 19 percent of the U.S.
population identifies as Hispanic, a new high according to the
Pew Research Center, which also found that 63 percent of
Hispanics in the United States speak Spanglish at least
sometimes in their day-to-day life. Forty percent say they
speak it often.

4 QOperatives who are urging campaigns to reach young
voters in Spanglish argue that its use not only reflects the
nation's changing demographics, but is also a way to meet
voters with a lingo that feels more familiar and approachable.

Source: Adapted from “In an effort to attract younger
Hispanic voters, campaigns are turning to Spanglish”, by
Mariana Alfaro, 2023. Available on:
https://www.washingtonpost.com/politics/2023/10/03/spa
nglish-campaigns-young-hispanic-voters/
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Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.
b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

03. Examine the following statements about 'Text 1':

. In: ‘Those around her understand her, at least most of the
time.’, the repetition of her is necessary, since ‘those around
her' occupies the place of the subject in the sentence, while
the other 'her’ is the indirect object.

[Il. In: ‘The Silver Spring, Md., resident is the kind of young
Hispanic voter attracting increasing attention from political
operatives.’, the 'Md." inserted between The Silver Spring and
resident breaks syntax order by separating its nominal group.
Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

04. Examine the following statements about 'Text 1':

[. Mishmash, as said in the text, means a smooth mix of
things and can be changed to 'hodgepodge’.

ll. Seamlessly, as used in the text, means with no sudden
changes or interruptions, and can be changed to ‘smoothly’.
Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

01. Examine the following statements about ‘Text 1"

I. The text is an example of a news article, as it contains
factual information and it is written in third person.

II. In the opening paragraph, by introducing a real example of
a Spanglish speaker, the author of the text probably
attempted to support the relevance of the topic.

Ill. The sentence above the text: “In an effort to attract
younger Hispanic voters, campaigns are turning to
Spanglish” is a headline.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c¢) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

05. Examine the following statements:

l. In: "Maria talked to her best friend in desperate need of a
counsel’, the use of the article is correct.

lIl. In: "Lucas went to a library in search of the Times
Magazine’, the use of articles is correct.

[ll. In: "Doctors recommend that children eat a bread every
day.”, the use of the article is incorrect.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

02. Examine the following statements about ‘Text 1':

I. According to the text, Spanglish can be used when
speakers change from English to Spanish completely in a
conversation.

II. It can be inferred from the text that because there are more
Hispanic speakers in the U.S now, Spanglish is also
becoming more prominent.

I It is said in the text that the political operatives are
interested in the young Hispanic population only, since they
want to meet the nation’'s changing demographics.

Text 2
"The teachers are afraid of their pupils”, by Morrisey

There's too many people

Planning your downfall

When your spirit's on trial

These nights can be frightening
Sleep transports sadness

To some other mid-brain

And somebody here

Will not be here next year

So you stand by the board

Full of fear and intention

And, if you think that they're listening
Well, you've got to be joking

Oh, you understand change

And you think it's essential

But when your profession

Is humiliation

Say the wrong word to our children
We'll have you, oh yes, we'll have you
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Source: The teachers are afraid of their pupils, as sung by
Morrisey, 1995. Available on: https.//genius.com/Morrissey-
the-teachers-are-afraid-of-the-pupils-lyrics

06. Examine the following statements about ‘Text 2':

I. In: "So you stand by the board / full of fear and intention’,
‘fear’ could be changed to 'self-respect’ to match intention,
as it introduces the teacher in class.

IIl. In: "Sleep transports sadness / to some other mid-brain”,
mid-brain could possibly mean 'to another place'.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

v Audit.: FTYD57U

1. In: "They left some memoes behind in the office for you”,
the plural is correct, since "es” can be added to nouns that
endin"o".

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

07. Examine the following statements about ‘Text 2':

I. In: "There's too many people / Planning your downfall /
When your spirit's on trial / These nights can be frightening”,
there are no end rhymes.

I In: "And somebody here / Will not be here next year”, there
are two rhymes with the first 'here’ in the next verse.

Il 1t is fundamental to the song genre that words rhyme, in
order to create an effect of harmony and rhythm. This
concerns the study of prosody.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

08. Examine the following statements about ‘Text 2':

I. Considering that the scenario described by Morissey in the
song focuses on a negative teaching point of view, students
do not suffer any psychological setbacks from this
educational environment.

IIl. Considering the scenario in the song, it is possible to
deduce that students might be reproducing their social
circle's view on education, and this behavior could be
changed through interactions in the school environment.
Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

09. Examine the following statements about ‘Text 2':

I. In: "So you stand by the board /Full of fear and intention”,
the pronoun 'you' probably refers to the pupils.

IIl. In:"And, if you think that they're listening / Well, you've got
to be joking", the pronoun 'they' probably refers to the pupils.
Il. In: "Say the wrong word to our children / We'll have you,
oh yes, we'll have you", the pronouns 'we/our’ are used to
represent the voices of the teachers.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c¢) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

Text 3
Benefits of a Bilingual Brain

' Language ability is typically measured in two active parts,
speaking and writing, and two passive parts, listening and
reading. While a balanced bilingual has near equal abilities in
two languages, most bilinguals around the world know and
use their languages in varying proportions. But recent
advances in brain imaging technology have given
neurolinguists a glimpse into how specific aspects of
language learning affect the bilingual brain.

2 It's well known that the brain's left hemisphere is more
dominant and analytical in logical processes, while the right
hemisphere is more active in emotional and social ones,
though this is a matter of degree, not an absolute split. The
fact that language involves both types of functions has led to
the critical period hypothesis. According to this theory,
children learn languages more easily because the plasticity
of their developing brains lets them use both hemispheres in
language acquisition, while in most adults, language is
lateralized to one hemisphere, usually the left. If this is true,
learning a language in childhood may give you a more holistic
grasp of its social and emotional contexts.

3 Conversely, recent research showed that people who
learned a second language in adulthood exhibit less
emotional bias and a more rational approach when
confronting problems in the second language than in their
native one. But regardless of when you acquire additional
languages, being multilingual gives your brain some
remarkable advantages, such as higher density of the grey
matter that contains most of your brain's neurons and
synapses, and more activity in certain regions when
engaging a second language. The strong workout a bilingual
brain receives throughout its life can also help delay the onset
of diseases, like Alzheimer's and dementia by as much as five
years.

Source: Adapted from “Benefits of a bilingual brain” (Video),
by Mia Nacamuli for TED-ed, 2015. Available on:
https.//www.youtube.com/watch?v=MMmOLN5zBLY  with
subtitles.

10. Examine the following statements:

I. In: "My favorite heroes are Superman and Batman.”, the
plural is correct, since "es" can be added to nouns that end in
0",

IIl. In: "People with a higher metabolic rate tend to be more
attractive to mosquitoes”, the plural is correct, since "es” can
be added to nouns that end in "0".

11. Examine the following statements about 'Text 3':

l. It is possible to assess an individual's language ability
through the use of the four skills mentioned in the text either
separately or in conjunction.

Il. By saying that language ability is typically measured in two
active parts and two passive parts, the author of the text
implies there are other forms of evaluating language skills.
Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

12. Examine the following statements about 'Text 3':

l. The word 'glimpse’ in paragraph 1 means a full view of the
matter.

[l. The word 'plasticity’ in paragraph 2 means inconsistency
or instability.
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Ill. The word ‘regardless’ in paragraph 3 means with no
respect for something.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c¢) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

13. Examine the following statements about 'Text 3"

I. By skimming the text, it is possible to say the main idea of
the text is how bilingualism can make you smarter.

Il. By scanning text 3, it is NOT possible to answer the
question: "Are bilinguals the majority in the world?"

Il. By inference, it is possible to say that people who learnt a
second language in younger years show more emotional bias
when confronting problems in their second language.
Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c¢) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

v Audit.: FTYD57U

3 Even imagining what a hero should be reflects the values
and beliefs of each society, and nearly every culture has their
own brand of hero! For example, back in Japan, heroes often
prioritize the greater good over their own desires,
showcasing the importance of duty and self-sacrifice in
Japanese culture. In Britain, heroes are often characterized
by their honor, chivalry, and intelligence (think: Sherlock
Holmes and Hermione Granger). British heroes often
showcase their wit, wisdom, and willingness to stand up for
what's right. In South Africa, heroes are celebrated for their
courage, resilience, and commitment to justice.

Source: Adapted from "Unsung hero: how culture influences
movies and storytelling”, by Kate Barker, 2023. Available on:
https://blog.duolingo.com/storytelling-across-cultures/

14; Examine the following statements:

I. There are various methods that could help an adult learner
acquire a second language, for example communicative
language teaching, task based learning or the direct method.
Il. The Critical Period Hypothesis described in the ‘Text 3'
explains how children are more likely to learn a second
language than an adult learner.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

16. Examine the following statements about 'Text 4':

l. Asking students to identify and discuss who their favorite
heroes are and what makes them 'so Brazilian' in Portuguese
is a way of valuing students’ previous knowledge on the text's
theme.

ll. Asking students to look at pictures of Brazilian movies'
protagonists/heroes and create sentences describing their
physical appearance is a way of valuing students' cultural
knowledge on the text's theme.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

15. Examine the following statements:

I. In: "It is impossible for people to recall everything that they
have ever done’, the underlined word means "repeat”.

II. In: "The theme touched off an argument between the
teacher and students’, the underlined expression means
“began”.

Il In: "She has an issue understanding that people judge her
by her conduct.”, the underlined word means “management”.
Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c¢) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

17. Examine the following statements about 'Text 4':

l. In the sentence: 'Wow, this feels so Japanese’, the word
Japanese does not act as an adjective, since it's a nationality.
[l. In the sentence: 'Maybe you're familiar with "The American
Dream”, there's only one adjective, 'familiar'.

[Il. In the sentence: 'In Britain, heroes are often characterized
by their honor, chivalry, and intelligence.’, honor, chivalry and
intelligence act as adjectives that describe heroes.

Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.

b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

Text 4
Unsung hero: how culture influences movies and
storytelling

' Have you ever been immersed in a film, TV show, or book
and thought, "Wow, this feels so Japanese"? (or American, or
French, or Chinese...?) There are so many ways our cultures
differ when it comes to storytelling! A culture's values and
beliefs shape the very foundation of their stories, from their
underlying ideas and themes to the individuals who inhabit
their worlds.

2 Maybe you're familiar with "The American Dream"”: the
hope of achieving success through hard work, determination,
and initiative. Because U.S. culture values self-reliance and
personal autonomy, stories often focus on a single
protagonist who has to overcome personal challenges and
external obstacles to succeed. In the end, the hero is
transformed and emerges a stronger, more resilient version
of themselves.

18. Examine the following statements about 'Text 4':

. Citing the example of 'The American dream’ as an American
cultural aspect is essential to an intercultural approach to
English learning using the text as the basis.

[l. Only when comparing Japanese, British and South African
heroes in paragraph 3, the text moves into intercultural
aspects of storytelling.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

19. Examine the following statements about 'Text 4':

|. The text indicates that the culture's influence on a story
acts on its popularity, themes and characters.

ll. A way of paraphrasing paragraph 2 could be: U.S
protagonists tend to grow stronger and through personal
challenges because American culture seems more selfish.
1. By exemplifying British heroes as witty and wise, the text
implies other countries’ heroes are not as smart or valued by
their cleverness.

PROFESSOR (A) DE INGLES - Péagina 4 de 11

v. 1802 - 2024



Choose the CORRECT answer:

a) None of the statements are true.
b) All of the statements are true.

c) Two statements are true.

d) Only one statement is true.

20. Examine the following statements:

I. In:'What year did you graduated from university?', the verb
'to graduate' should be written graduate.

Il In: 'Why don't you together the house party with me?, the
verb together should be written 'to gather'.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

v Audit.: FTYD57U

ll. A gamificagdo é a metodologia ativa mais adequada para
o0 ensino de lingua inglesa uma vez que utiliza ambientes de
jogos em inglés como forma de trazer o lidico como atrativo
e motivador no aprendizado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Todas as afirmativas estao corretas.

c¢) Apenas duas afirmativas estao corretas.

d) Apenas uma afirmativa esté correta.

21. Examine the following statements:

I. In: "If I were a rich girl, | work at all’, the gap can be
filled with "would not".
Il In: "If I have time, | something nice for her.”, the gap

can be filled with "would make".

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.
c) Statement Il is true and statement | is false.
d) Both statements are false.

25. Considerando-se as teorias de desenvolvimento e
aprendizagem, analise as afirmativas a sequir:

I. Na teoria inatista de Piaget, as condi¢des bioldgicas
internas prevalecem sobre as externas no processo de
construgédo do conhecimento.

Il. Na teoria de Vygotski, 0 desenvolvimento e construgdo do
conhecimento partem do individual para o social, logo, t*rm
influéncia no ambiente social.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Examine the following statements:

I. In: "This evaluation of language skills most certainly had an
affect on me”, there are no spelling faults.

IIl. In: "Focusing on grammar questions feels weird when
there are many other aspects of English to consider.”, there
are no spelling faults.

Choose the CORRECT answer:

a) Both statements are true.

b) Statement | is true and statement Il is false.

c) Statement Il is true and statement | is false.

d) Both statements are false.

23. Considerando-se o Plano Nacional de Educagéo (PNE),
analise as afirmativas a seguir:

I. O PNE objetiva e direciona investimentos e empenhos para
a melhoria da qualidade da educagéo do pais, porém néo
estabelece nenhuma meta acerca do ensino de lingua
inglesa diretamente.

Il. Pode-se considerar que o ensino de linguas estrangeiras
a partir dos anos finais do ensino fundamental se adequaria
a diretriz IV do PNE: melhoria da qualidade da educagao.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as afirmativas a seguir:

l. E possivel dizer que a aprendizagem de lingua inglesa
aumenta possibilidades de integragcdo entre sujeitos de
diferentes culturas, identidades e valores, que se aproximam
através de diferentes praticas sociais do mundo digital, por
isso, a ampliagéo da vis&o acerca dos multiletramentos.

Il. Uma das competéncias especificas de lingua inglesa para
o ensino fundamental diz respeito ao uso de novas
tecnologias com suas novas linguagens e modos de
interagcdo, que devem ser utilizadas nas préticas de
letramento de lingua inglesa de forma ética, critica e
responsavel.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

24. Considerando-se as metodologias ativas no ensino de
lingua inglesa, analise as afirmativas a seguir:

I. A aprendizagem baseada em projetos ou baseada em
problemas é uma metodologia ativa que procura envolver
alunos individualmente em projetos significativos para suas
vidas através de agoes e reflexdes.

Il. A sala de aula invertida utiliza o ensino hibrido, no qual
tempo e espago fora de sala séo momentos de acesso a
conteldo e a sala se torna um espacgo para pratica dos temas
estudados.

27. Sobre a pratica escrita como letramento, analise as
afirmativas a seguir:

I.Um caminho para fomentar uma escrita autoral criativa em
lingua inglesa seria dar suporte a aprendizagem de
diferentes recursos linguisticos-discursivos no
desenvolvimento de variados géneros textuais que
considerem o objetivo do texto, onde ele ira circular e quem
seréo seus leitores.

. As praticas de produgao de texto em lingua inglesa devem
possuir natureza processual e individual, passando por
processos de planejamento, produgao e reviséo, nos quais
sdo decididas as melhores maneiras de comunicar o que se
deseja, oportunizando assim o protagonismo dos alunos.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as afirmativas a seguir:

I. Na situagdo em que o professor, antes de iniciar seu
planejamento de aulas, recebe o curriculo de base nacional
comum e deve complementad-lo com uma parte
diversificada, com caracteristicas regionais e locais de sua
realidade escolar. Esse curriculo a complementar serd o
curriculo prescrito.

PROFESSOR (A) DE INGLES - Péagina 5 de 11

v. 1802 - 2024



IIl. Na situagdo em que um professor observa que, no dia em
gue sua aula tem como tema diferengas culturais entre
paises, os alunos comentam sobre um fato relacionado que
esta nas noticias, e decide mudar o foco da aula para essa
noticia, ele esta se valendo do curriculo real.

Ill. Na situagdo em que um professor conversa com um
aluno e descobre que muito do interesse do aluno pela lingua
inglesa provém da predilegdo que ele e sua familia tém por
musica pop inglesa, isso pode configurar um exemplo de
curriculo oculto.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Todas as afirmativas estao corretas.

¢) Apenas duas afirmativas estao corretas.

d) Apenas uma afirmativa esté correta.

29. Considerando-se a Lei Municipal n® 1.240, 20 de
novembro de 1991, que dispde sobre o Estatuto dos
Funciondrios Publicos do Municipio de Palmeira dos
fndios/AL, analise as afirmativas a seguir:

I. Ao entrar em exercicio, o funcionario nomeado para o cargo
efetivo ficara sujeito a estagio probatdrio por um periodo de
40 meses, contando com os quatro meses necessarios para
submeter a avaliagdo para homologagao.

IIl. Serdo objetos da avaliagdo para o desempenho do cargo
a serem observados durante o estagio probatorio: a
assiduidade, a disciplina, a capacidade de iniciativa, a
produtividade e a responsabilidade.

I O funcionario ndo aprovado no estagio sera exonerado,
ou, se estavel, reconduzido ao cargo anteriormente ocupado,
independentemente do cargo encontrar-se provido.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Todas as afirmativas estao corretas.

c) Apenas duas afirmativas estao corretas.

d) Apenas uma afirmativa esta correta.

30. Considerando-se a Lei Municipal n° 1.240, 20 de
novembro de 1991, que dispde sobre o Estatuto dos
Funcionarios Publicos do Municipio de Palmeira dos
indios/AL, analise as afirmativas a seguir:

I. Ao deslocamento do funcionério dentro do territério do
municipio a pedido ou de oficio, com preenchimento de claro
de lotagdo no &mbito do mesmo quadro, da-se o nome de
remogao.

Il. Ao deslocamento do funciondrio, com respectivo cargo,
para quadro de pessoal de outros érgdos ou entidade, cujos
planos de cargos e vencimentos sejam idénticos, da-se o
nome de redistribuigao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

—

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50
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boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

0 médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aaa. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque sé
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mde do médico e da
enfermeira.

De repente, o médico diz que esta com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mae se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copazio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mae recolhe o copo vazio com a alegria da vitdria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. J4 estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De méascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscopio, estetoscopio,
remédios, seringa, termoémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chao. A enfermeira dd um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, o monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, € o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou Ihe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

Texto 1
0 médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira Ihe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a saude das criangas.

[l. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro" é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagao infantil
interferem na rotina de uma casa.

[ll. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.
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Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.
b)Nenhuma alternativa esta correta.
c)Apenas uma das alternativas esta correta.
d)Apenas duas alternativas estdo corretas.
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Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.
b)Nenhuma alternativa esta correta.
c)Apenas uma das alternativas esta correta.
d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotacao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questéao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estad com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugao adverbial destacada garante a progressao temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

[1. Em: "é a televisao ligada ao maximo, € o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

II. Em: “os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos certleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio"” estd acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro"”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma historia ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o0 modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

II. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho.”, ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagéo de coordenacéo.

Ill. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivagao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
4rgaos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, est
o lado fraco da corda: o nimero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milhao de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questdo do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgaos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTX), o numero aumentou cerca de 30%.

"Hoje, no Pais, nds temos mais de 48 mil pessoas
na fila, sdo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 0rgao, uma doacgdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmado ou de coragdo nao
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doag&o em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. “"Entre os varios fatores de néo
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefélica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagao. Entéo, sé&o
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagao e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto nao
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questéo da
doagédo so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador ¢é notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
gue é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagdo ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje ja é comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questdo da doagéo deveria ser tdo comum
guanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel em: https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-
apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas.
Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Em: “Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugéo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[l. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.
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Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas sao falsas.
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36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhao de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagado
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

II. Em: "Com a questao do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados sao,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgdos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
6rgéos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", ha trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagdo causal, e sendo a oragédo
principal em relagéo a oragao posterior.

II. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questédo da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entdo havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradigéo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter o0s gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagao de
meia légua de terra para patriménio da capela que ai foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nao é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos indios foi criada pela resoluco n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagado tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagdo, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertdo", Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, hd 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi @ morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilia foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http.//www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-

municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-

historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

38.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doacdo de 6rgaos no Brasil esta relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

II. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de
orgédos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de 6rgéos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagao de érgaos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

39. Com base no texto “Histdrico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos [ndios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

ll. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configurag&o social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

40. Com base no texto “Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

l. A répida transformacgao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econémica.
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ll. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regi&o.

Marque a alternativa correta;

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

41. Analise as informag&es a seguir:

I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagdes
sem juros. Na 12 prestagao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

Il. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, o que apresenta maior area é o
quadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

42. Analise as informagdes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor esta entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um mudltiplo de 10.

II. O ndmero natural Y, guando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45, Analise as informagoes a seguir:

l. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestédo do Papa Gregorio XIlII. Ele criou uma comissao de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele so seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Seguindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
unico bissexto é o ano de 2200.

[l. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
qguantidade de sobrinho de André é representada por um
nuimero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos 0s algarismos do numero que representa a
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

43. Analise as informagdes a seguir:

I. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntarios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentario. Entdo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que nao pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentario € inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jodo sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Joao e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um numero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pecas de cerdmica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um preco unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pecas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegcas com um preco unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas has caixas.

[l. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um numero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

44. Analise as informagdes a seguir:

I. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a drea de um
tridngulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante é equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

47. Analise as informagoes a seguir:

I. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior ndmero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
ndmero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

[l. Um sistema de comunicagao visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
gue piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
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lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

48. Analise as informag&es a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 15kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado diério com farinha para fazer as pizzas € de RS
192,00.

II. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.
I Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

49. Analise as informagdes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entdo, 75 é o maior valor que um numero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sdo aqueles em
gue o ndmero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitdrias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagdo é chamada de mediana.
I1. Em uma competi¢édo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). Sao feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma Unica flecha e a pontuagao
de cada participante é aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estéo corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

50. Analise as informagdes a sequir:

I. O prego a vista de um celular é RS 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
Il. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lI. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que 0s juros pago nesta operagao
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

v Audit.: FTYD57U

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
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